

LA SITUACION

CRISIS EN GRECIA.—La caída del Gobierno helénico es un hecho de altísima significación. Nadie ignora que M. Venizelos, es un partidario decidido de la causa aliada. Ahora ben; ha surgido un disentimiento entre él y el rey, y M. Venizelos ha dimitido. El rey ha aceptado su dimisión.

La guerra europea produce trastornos y crisis inesperados. El bombardeo de los Dardanelos provocó en los países balcánicos y en Italia una gran emoción. La política exterior de esos pueblos, ha debido ser sometida a escrupulosas revisiones y análisis. M. Venizelos, presidente del Consejo de ministros griego, convocó a sus compañeros de Gabinete para orientar la conducta del Gobierno y de la patria. Durante estos últimos días, han secelebrado diversos Consejos. El mismo jefe del Gobierno llamó a consulta a los jefes de las operaciones gBp112345678906EE de las oposiciones, que son muy ruidas en la Cámara griega. Les expuso la situación internacional y pidió la constitución de un Gobierno común a la mayoría y a las oposiciones en el que tuviesen todos representación, Gobierno nacional, en suma, para hacer frente a las circunstancias excepcionales creadas por la aparición de la flota aliada sobre el mar Egeo. Los jefes de las oposiciones solicitaron de M. Venizelos algunas horas para meditar y consultar a sus grupos. Habíase anunciado un Consejo de ministros para el viernes último. Es lógico imaginar que, en el curso del mismo y a la vista de las declaraciones de los políticos de oposición, M. Venizelos haya acordado dimitir. El despacho de última hora en que se transmite esta noticia es brevísimo y no permite adivinar a qué se debe esta determinación del hábil gobernante.

Procedamos ordenadamente. Se deduce, por lo que afirma la Prensa griega, que la expedición sobre los Dardanelos ha producido un entusiasmo sin límites en toda la nación. ¿Por qué? No se trata sólo de cruzar el estrecho y de llegar a Constantinopla. La capital de Turquía, es, en su mitad griega, los hombres de ciencia los estudiosos, los espíritus más cultivados, proceden de la nación helénica. Lo mismo debe afirmarse del Itorral de la Tracia y del Asia Menor. Es decir, con algunos millones de griegos diseminados en territorio turco, ve jados por el fanatismo musulmán y muchas veces sacrificados a él los que, al ver los buques de guerra ingleses y franceses franquear el estrecho y proseguir la obra de demolición de los fuertes en las costas europea y asiática de Turquía imaginan llegado el momento de una liquidación general de cuentas. De ésta ha de salir ganando siempre la influencia griega, por ser entre todas las naciones balcánicas el pueblo de más elevadas tradiciones. Un sueño de panhelonismo ha sido el acariciado durante muchos siglos por Grecia, que aspiraba a su hegemonía sobre las demás naciones vecinas, llevando su corte, quizás, a Constantinopla. La reaparición del imperio de Bizancio.

No es difícil presumir pues, que un hombre como Venizelos, llamado con razón el Vavour de Grecia, a quien se deben los grandes triunfos de la nación en estos últimos años, haya aconsejado al rey y al pueblo la intervención inmediata en la guerra como si hubiese sonado la hora histórica. Lo que haya podido decir a la nación Venizelos lo sentía la nación misma. Ha tenido que hacer a Grecia el instante de lanzarse sobre Turquía. Pero Grecia, desgarrada por una política interior incierta, en que predominaban los intereses religiosos, ni tenía mar ni ejército, ni organización administrativa siquiera. Sus partidos no llegaban a un concierto ni aún ante el supremo interés de la patria. Encargó el difunto rey Constantino eu Gobierno a M. Venizelos. A partir de entonces, el alma griega reaccionó. El jefe del Gobierno, hombre de prendas singulares, el más eminente estadista que ha tenido Grecia en muchos años, puso manos en esa empresa titánica de reconstituir una nación. Y al cabo de algunos años, Grecia se mira ya sobre el mapa asegurada su independencia, dueña de una flota, puesta sobre el camino de la prosperidad. Es el mismo Venizelos quien ha conseguido llamar asperezas, vencer dificultades. El de nacimiento y vida a la Liga Balcánica y con ella la cruzada contra Turquía primero; después de acuerdo con Serbia la campaña contra Bulgaria que pretendía sustituir al imperio otomano, cuando con el concurso de todos ha conseguido destruir la política exterior peligrosa, pendenciera, procaedora de la Sublime Puerta.

La dimisión, pues de Venizelos, causará asombro. Se le consideraba como un factor importante para la colaboración en la política con Francia. De-

bemos hacer constar que Grecia es francófila. Que sus intereses son diametralmente opuestos a los de Turquía y a los de sus sentimientos son de titud hacia el auxilio que recibió siempre de los franceses. Además, hay un parentesco espiritual entre estos y los pueblos, innegables. ¿Qué alcance tiene la dimisión de Venizelos. No nos eausaría extrañeza que el rey encontrase dificultades para constituir en los actuales momentos un Gobierno capaz de acometer con más probalidades de acierto la obra que ha sido comenzada y ejecutada en parte por el presidente dimitido.

No queremos ahondar más en esta grave cuestión hasta que las noticias no nos permitan descubrir lo que existe en el fondo de la crisis de la política griega.

UN PUEBLO HAMBRIENTO

La guardia civil de Tíjola ha oficiado al Sr. Gobernador, dándole cuenta de haber sido requeridos por el alcalde de Sierro con motivo de haberse presentado en su casa una comisión de obreros para solicitar trabajo o socorros.

Al llegar la benemérita ya denoche, encontró un grupo de hombres en manifestación implorando medios para dar de comer a sus familias que padecen de hambre.

La guardia civil y el alcalde dispusieron se retiraran hasta la mañana siguiente en que se reunió el Ayuntamiento acordando recorrer a cada una de las veinticinco familias más necesitadas, con la cantidad de diez pesetas.

Con esta medida ha quedado por hoy solucionado el conflicto; pues tal es el estado de miseria en que se hallan que tan insignificante cantidad les ha dado medios para que coman alguno s días.

Notas de la guerra

—Y van dos.
—Y los que irán!
Antes de ayer, el vapor inglés "Thor dis" echó a pique a un submarino alemán que pretendía torpedearle.

Ayer, el vapor inglés "Alzton" ha hecho lo mismo con otro submarino alemán que intentaba lanzarle un torpedo.

Vistos los "gloriosos resultados" del bloqueo, von Tripitar dará un "orden del día" a los submarinos, mandándoles que en cuanto vean a un buque de comercio inglés, salgan de "estampía" cómo alma que lleva el Diabolo.

Los "gloriosos" submarinos boches reservarán sus torpedos para atacar a las sardinas y a los caracoles.

Caracoles! pues, sigue la racha. Además de los tres submarinos boches apresados estos días por los torpederos, ayer los destroyers franceses destruyeron otro.

Una carta de un neutral que habita en el puerto estación de submarinos alemanes, pinta con siniestros colores los cuadros de horror que allí se desarrollan.

Desde el comienzo del bloqueo, 18 de Febrero, han "desaparecido" ocho submarinos. Aquí no se cuentan los perdidos antes.

Las esposas y familias de sus tripulantes, diariamente se dirigen a la Comandancia anhelantes de noticias de sus deudos.

Muchos, ya visten luto más o menos disfrazado, por que en Alemania es delito llevar luto.

Una y otro día van al puerto en busca de una buena nueva; y el mar, siempre mudo, no satisface sus interrogadoras ansias.

Solo, cuan por caminos ocultos consiguen leer algún periódico de Ansterdam o la Haya, saben que este submarino fué apresado, y aquel hundido; y entonces, la negra realidad les descubre todo el espanto de su suerte.

Y los zeppelines siguen la misma suerte que los submarinos.

A los hundidos frente a Dinamarca, el perdido en el Adriático, y el deshecho en Colonia, hay que añadir el destruido ayer en Tíremon.

Cuando al Conde Zeppelin comunicaron la noticia de la pérdida de estos dirigibles, frunció el entrecejo, infló los carrillos y tomando una actitud soberana: —"Yo los mandé—dijo a luchar contra Inglaterra, y no con los elementos."

Caló el chapeo, requirió la espada, Miró al soslayo, fuese, y no hubo nada.
Solo, si, se oyó una sonora carcajada en el sacrofago de Felipe II.

—¿Y los rusos?
—Bien, gracias.

Aunque los pobrecitos, "iban" a pedir la paz, según los bochófilos, ya parece que han variado de opinión, y están repartiendo una de estacazos a austriacos y a alemanes, que van a tener para rascar una temporada.

Dicen los rusos que cuando los alemanes atacan, emplean el paso del ganso; pero que cuando huyen, usan el de la liebre.

Un enorme botín han dejado ahora las liebres tudescas en manos de los moscovitas.

¡Y lo que dejarán!...

Y sigue el bombardeo en los Dardanelos.

Y sigue avanzando la flota aliada. Y siguen cayendo en ruina los fuertes turcos.

Y sigue el terror en Constantinopla. Y las lavanderas turcas no se dan abasto para lavar tantas prendas interiores.

¡Qué cara más triste ponen nuestros memogermanófilos! ...¡Qué lastimical!

VON K.

HABLANDO CON MARGARITA XIRGU

Margarita Xirgu, la gran trágica, nos recibe amablemente. Está ensayando. Esta mujer admirable, que ha sabido crearse un nombre y una reputación brevemente, no descansa nunca. Es como si hubiera soñado que la gloria, está más arriba para ella que para el resto de los mortales, inmortales. De ahí su afán de trabajar siempre sin descanso, y sin sentirse fatigada; de ahí también que hable de la gloria como de una cosa lejana. La admiración del público, los elogios de la prensa, los aplausos... todo ello es una gran cosa; Margarita Xirgu, se siente feliz y agradecida, pero estudia, trabaja con prisa, no se da un punto de reposo; hay que llegar al final...

¿Cuál es el supremo ideal de esta mujer que tiene una sonrisa en los labios siempre? ¿Quién sabe! Acaso, el arte, mañana, tenga que agradecerle una honda transformación. La Xirgu, sin ella decirlo, tal vez sin ella pensar lo será, no una trágica española, sino una trágica mundial. No encontró un mas insistencia viene a la mente es esta:

—Vamos a ver, ¿por qué fué usted artista?

Es natural que yo diera suelta a tal pregunta. La Xirgu, debió extrañarse. Es claro. Yo ya se por qué es una gran artista. Lo sabe el público también. Es tan fácil saberlo, cuando se tiene idea de su talento... Pero si sabemos porque fué grande, no sabemos por qué fué artista y a mi pregunta responde:

—Cuando niña recitaba versos, y mis padres y los amigos, recuerdo que decaían de mí cosas agradables. Sentía gran afán por leer, obras y me las aprendía de memoria. Tenía entonces una memoria feliz. Luego, ya menos niña, trabajé de aficionada en Barcelona en Badalona; de donde es Borrás... La Xirgu, recuerda con complacencia al eminente actor. Cuentan que Borrás dijo al Caballero Audaz en "La Esfera" no sabemos que cosas del arte de la gran trágica. La Xirgu, responde a él, expresando su admiración por el admirable creador de Manelic.

—Debuté con una obra de Guimerá. Desde entonces no he descansado...

—Y si no hubiera sido artista ¿qué hubiera querido ser?

—Artista!

Recuerda en la amable charla con que nos encanta, sus primeros años. Su padre fué a Molins del Rey a montar una fábrica; allí nació ella, pero a poco se trasladaron a Barcelona, donde recibió los primeros aplausos, lo que no se olvidan nunca...

—¿Cuál es su ator predilecto?

—Todos.

Ya nos sabíamos de memoria la respuesta. Todas las artistas, responden lo mismo. Sin embargo, hemos puesto en un aprieto a la amable Xirgu, por que esperábamos una aclaración. Ella hace obras extranjeras. Había que distinguir...

—Hago con gran cariño las obras de Benavente, Martínez Sierra... Acaso se piense que tengo predilección por los autores extranjeros. No es así. Usted habrá visto que pongo más interés en "Madame Pepita, que en "La Choclaterita". Martínez Sierra escribía tan bien... Benavente, ¿quién no admira su talento?

—¿Le gusta el teatro de los Quinteros?

—Oh!, sí mucho. No lo hago porque no sé hablar andaluz. Y lo siento, por que haría con gran gusto las obras de los Hermanos Quintero y además porque me gusta mucho el andaluz.

—Debe hacer "tournees" frecuentes por Andalucía. Se lo agradeceríamos nosotros y... Andalucía.

—Me llevó una grata impresión de ella. El público es muy amable. Aquí vinimos para dar tres funciones. Tenemos temores de que la crisis no nos permitiera estar mas tiempo. Sin embargo, ya ve usted, llevamos nueve días trabajando...

—Es que el público tenía gran interés en verla y en aplaudirla.

Le agrada mi manifestación. La Xirgu, no ve las cosas desde lo alto. Son tremendas las artistas que se suben a las crestas para hablar, con los que desde abajo nos sentimos atraídos por su genio; a veces se hacen insostenibles y gozan de su gloria ellas solas, en un espléndido aislamiento. La Xirgu siente una complacencia pueril al escuchar que se habla de ella con agrado. Es como si ella, no fuera ella, sino su arte, al que dedica, al par que los públicos, toda su admiración, todo su cariño, toda su vida...

Su palabra, es siempre deliciosa; cuando espresa amores hondos, cuando habla de amarguras, cuando brota agitada por los celos, cuando es amable y afectuosa como ahora. El secreto de su triunfo está en su palabra y en su gesto. ¿Habeis visto nada más bello, que el gesto y la palabra de Zazá? ¿Habeis contemplando nada más trágico que el gesto y la palabra de Salomé?

El ensayo está interrumpido por nosotros. La artista debe estar un poco indignada conmigo. No hay derecho a distraerla en su trabajo. Camina con prisa—ya lo hemos dicho—y es inoportuno distraerla. Va a lo suyo; a esa gloria que por estar más lejos que todas, según piensa, no permite reposar en la marcha. Nos tiende las manos amable y risueña. Al verla ir hacia la escena, no se por qué se nos ocurre pensar que no es ella la que va, sino que es la escena la que viene hacia ella... Necesitaba una gran trágica, inteligente y joven... Al encontrarla, se rinde a lo maravilloso de su arte, como nos rendimos nosotros.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes ... Pesetas ... 1'50
Provincia trimestre 5'00.
Extranjero " 9'50.
NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS
Para revendedores, 2 ejemplares 75 centimos

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas ... 0'50
En 2ª y 4ª " " ... 0'30
En 3ª " " ... 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

DIRECTOR: RODOLFO VIÑAS ARCOS

distraerla en su trabajo. Camina con prisa—ya lo hemos dicho—y es inoportuno distraerla. Va a lo suyo; a esa gloria que por estar más lejos que todas, según piensa, no permite reposar en la marcha. Nos tiende las manos amable y risueña. Al verla ir hacia la escena, no se por qué se nos ocurre pensar que no es ella la que va, sino que es la escena la que viene hacia ella... Necesitaba una gran trágica, inteligente y joven... Al encontrarla, se rinde a lo maravilloso de su arte, como nos rendimos nosotros.

Rodolfo VIÑAS

(Caricatura de Pedro de la Fuente)

EN FAVOR DE LOS POBRES

El banquete que proyectaron los amigos del Diputado don José María Cervantes, ha sido suspendido a instancias de éste, que rogó se destinara su producto a dar una comida a los pobres, ó enviarlo a un asilo de beneficencia.

Con tal motivo, el Sr. Cervantes distribuyó ayer mañana la mitad de lo recaudado a las Hermitas de los pobres y la otra parte en raciones para la Tienda Asilo.

Dicha medida merece nuestros elogios.

Ingenios rivales

Entre las rivalidades más famosas de nuestra historia literaria, con ser tantas y tan sonadas, descuella en primer término, por la calidad de los rivales, la de Lope de Vega y Cervantes; rivalidad que bien pudiera llamarse de príncipes, siendo el uno Príncipe de los Ingenios y el otro, no sólo príncipe sino Félix de los Ingenios. Y no menos curiosa que su rivalidad, es el paralelismo de estas dos vidas fecundas e inmortales en la literatura española. Ambos fueron soldados y se vieron en los dos acontecimientos más resonantes de su época—aunque desgraciado el uno y el más afortunado que vieron los siglos el otro—: Cervantes el Lepanto; Lope de Vega, en la expedición de la Armada Invencible.

En los últimos años de Cervantes vivían ambos en la misma calle—hoy Calle de Cervantes—con fausto y opulencia el uno; en medio de la miseria, el otro. Ambos después de manejar la espada y correr mundo y aventuras sin fin, tan afortunados y felices las de Lope de Vega como desgraciadas las de Cervantes, ingresaron en la milicia de Cristo, recibiendo aquél las órdenes sagradas, é ingresando éste en la orden tercera de San Francisco. En el mismo convento de las Trinitarias, situado por entonces en la calle que hoy se llama de Lope de Vega, recibieron ambos sepultura. Y también allí ingresaron las dos hijas naturales de Cervantes y Lope de Vega.

Marcela del Carpio, hija de Lope y de la hermosa María de Luján, dama de esclarecido linaje, era bellísima, ingenua, adorable y una poeta inspirada. Isabel de Saavedra hija de Cervantes, apenas si sabía leer, era humilde, pobre sufrió persecuciones y vióse en el cárcel, acusada de mala mujer con motivo de la muerte trágica del muy alto señor don Gaspar de Expeleta, acaecida al pie de su reja, y de quien se dijo que era su amante, aunque probado está haber sido calumnias y habladurías. A la profesión de fé de la hija del Félix de los Ingenios concurió lo más selecto y distinguido de la Corte de las Españas, príncipes de la Iglesia altos dignatarios, grandes del reino; el ingreso en el convento de las Trinitarias, grandes del reino; é ingreso el convento de las Trinitarias de la hija de Cervantes fué sencillo humilde sin más asistencia que unos pocos íntimos.

Parece increíble que el Félix de los Ingenios, el hombre más famoso de su tiempo, el amigo de príncipes, aquel por quien los magnatos se disputaban el honor de figurar entre sus Meceñas, rico, feliz, agasajado y gran señor, tuviera envidia del antiguo camarero del cardenal de Aquitania del pobrísimo caballero y desventurado Miguel de Cervantes. Y es que a parte el ser Lope de Vega como escribiera su amigo Alarcón:

Envidioso universal
de los aplausos ajenos,
no podía perdonar a Cervantes las finas ironías del prólogo del Quijote, que a Lope aluden con evidente claridad é ingenio insuperable, y el capítulo XVII de a primera parte, en que el sagaz irreverencia de las comedias de Lope, aunque no deje de acompañar sus críticas de grandes alabanzas al ingenio pepregriño del Félix. En general, Cervantes se refiere casi siempre a su mismo caudón se permite hablar con val en los términos más laudatorios. ¡Jamábele "monstruo de la naturaleza" aludiendo a su fecundidad literaria, "adora su ingenio" y de él dice en su "Viaje al Parnoso":

Poeta insigne, a cuco verso opro [sa

nunguno le aventaja ni aún le llega. Aunque, como Ticknor hace notar, en lo que Cervantes dice de Lope hay siempre "un tono de digna reserva y prevención."

Más las censuras que Lope de Vega lanza contra Cervantes suelen ser crueles, y su menosprecio del Quijote, ceguedad. En una carta cierto amigo, que se supone médico—y no dirigida al duque de Sesá como algunos afirman— escribe Lope de Vega: "De poetas, no digo; buen siglo es éste; muchos están en ciernes para e año que viene; pero ninguno hay tan malo como Cervantes, ni tan necio que aabe a "Don Quijote..."

Y en una de sus comedias,—Amar sin saber a quien— a hacer una referencia al "Quijote" la coletilla de que "Dios le perdone a Cervantes."

La injusticia de los contemporáneos de Cervantes sólo es comparable a la que sufrió el altísimo cantor de "Las Lusitadas". Al juzgar a Don Quijote se equivocaron todos los émulo de Cervantes, en particular Lope de Vega, Góngora y Baltasar Gracián. Sólo el sagacísimo Quevedo y, una generación después, el insigne Calderón supieron hacerle justicia. Solían los eruditos de la época llamar a Cervantes ingenio lego, que en el lenguaje de aquel tiempo era tanto como decir que no había "arrastrado bayetas ni pisado las losas de la Universidad". Y no obstante este "ingenio lego" dió al mundo el libro más humano y notable, el monumento más grande de toda una raza.

Lope de Vega gozó en vida de toda clase de honores y riquezas; fabulosa era la suma que percibía anualmente por la representación de sus obras dramáticas, habiéndose apoderado con su fecundidad inagotable de la escena española, hasta el punto de que sólo obras suyas se representaban; su fama era tanta que de todas las partes del reino y del extranjero acudían los más reputados hombres de letras para conocerlo; el Papa le escribía cartas de su puño y letra, congratulándole; a su paso se arremolinaba la gente y hasta el propio rey se detenía en la calle para contemplarle. Y su fecundidad era tanta que compuso unas dos mil comedias, con un total de veintinueve millones de versos, asegurando todavía.

Que no es mínima parte, aunque exeso de lo que está por imprimir, lo im [proso,

Miguel de Cervantes, este que "por su fama y su genio pertenece al mundo civilizado; y por su cuna a Alcalá de Henares, según reza una inscripción del muro de la casa en que nació, vivió pobre, desventurado, perseguido y nos dejó pocos libros, pero uno de ellos acabó de ser "Don Quijote. Y mientras las comedias de Lope se empolvaban en los archivos, apenas leídas o representadas, las prensas gimen en la retirada de nuevas ediciones del Quijote" y la figura del Hidalgo manchego es familiar a todos dentro y fuera de España, tan familiar en una aldea rusa ó árabe como en el mismísimo Alcalá.

M. ROMERA NAVARRO

Nueva York

Dr. Gondra NARIZ, GARGANTA y OÍDO. Horas de 11 a 2 tarde. BOULEVARD 33, PRAL, 120.

¿Un suicidio?

Ayer mañana se tuvo conocimiento de un hecho que constituyó la nota del día y sobre la que se hicieron grandes comentarios.

Un pescador de caña llamado Juan Gómez Ruiz se dirigía a las cinco de la mañana por la escollera del dique de Poniente, hacia el lugar señalado para pescar; y como encontrara un bulto de ropa, entre dos piedras sospechó desde el primer instante, que aquel hecho pudiera tener misterio.

En efecto; desecho el envoltorio, resultó contener una americana, un chaleco, unos pantalones, unas alpargatas una faja y un escrito que copiado literalmente dice así:

Después de tanto andar he encontrado un sitio apacible, por donde tirarme al mar

Mariano Uroz de

Gérgal,

Hoy 10 Marzo 1915.

Del contenido del escrito que aparece solo puede sacarse la existencia de un suicidio llevado a cabo por el vecino de Gérgal, Mariano Uroz, sujeto del que no tenemos antecedentes, pero que seguramente debía estar muy desahogado cuando concibió la idea del suicidio, o mejor dicho, cuando decidió llevarlo a la práctica.

Nadie se explicaba ayer los móviles que puedan haber impulsado al Uroz a realizar medida tan extrema. Porque un hambriento no se acuerda de

POR TELEGRAFO

Información de la guerra

Avance victorioso de las escuadras aliadas en los Dardanelos.

Un despacho que acaba de recibir se de Roma dice, que el acorazado "Queen Chizabeth", apoyado por 4 acorazados, entró nuevamente en los Dardanelos y bombardeó con piezas de grueso calibre, de 38 centímetros, un fuerte situado al Sur de Kild Barh.

Después de bombardear el fuerte de Yenikale, que quedó reducido a escombros, los buques de guerra atravesaron el campo de minas y atacaron algunas baterías, acallando sus fuegos.

A los acorazados le alcanzaron proyectiles de seis pulgadas, causando insignificantes bajas.

Espanoles en peligro

Noticias de Newport, recibidas en Vigo relatan lo ocurrido en el Canal de la Mancha al vapor inglés "Aysmins", cuando fué torpedeado por un submarino alemán.

Dice, que la tripulación fué recogida por el submarino.

De ella formaban parte el marino Juan Orgaz Rodriguez, natural de Villagarcía, y el fogonero Manuel Santos Sansón, de Vivero.

Ambos, en unión de un compañero inglés, burlado la vigilancia de los alemanes, se arrojaron al mar y estuvieron nadando siete horas, hasta que un vapor pesquero británico los recogió en alta mar y los condujo a Dover, donde los dos tripulantes españoles se presentaron al consul de España.

Detalles sobre el hundimiento de un buque.—Lo que pide el almirante inglés.

Acaba de recibirse un despacho de Londres, diciendo que los alemanes no hicieron nada para salvar a la tripulación del vapor "Tangistan", torpedeado ayer.

El buque recibió un torpedo inopinadamente y se hundió cuando los tripulantes comenzaban a ocupar las lanchas, que se hundieron también cuando lo hizo el barco, arastrando a todos los tripulantes.

También comunican, que el almirante inglés Charles Beresford, pide el cumplimiento de las leyes marítimas y que se considere como piratas a los oficiales alemanes prisioneros, de submarinos que echaron a pique barcos de comercio.

Parte oficial ruso

El parte oficial ruso, recibido hoy dice así:

Continúan las victorias para nuestras armas.

En las carreteras de Motjo y Tom rechazamos algunos ataques alemanes.

En la región de Pilitza apresamos un crecido número de enemigos y material, entre éste algunas ametralladoras.

Los austriacos prosiguen su ofensiva en los Cárpatos, habiéndoseles hecho grandes bajas.

En la región de Raligrad, en las cercanías del pueblo de Studenne, el enemigo ha logrado apoderarse de trincheras rusas avanzadas, que las defendían dos batallones.

En la región de Ujsk Kunksleh, contraatacamos con éxito, desalojando al enemigo de todas las trincheras que nos habían tomado días anteriores.

Al Nordeste de Klause apresamos parte de una columna austriaca que trataba de envolver nuestro flanco.

Fracaso de los alemanes en la Polonia rusa.

Un despacho de Petrogrado dice, que los alemanes han abandonado el intento de conquistar Ossowief, habiendo comenzado a retirarse. Esto señala el fracaso definitivo

de la ofensiva del general Hindenburg, en la Polonia septentrional.

U Informe del general French

El último informe del general inglés French, recibido en Londres dice, que fué anulado el fuego de los "snipers" alemanes.

Se ha conservado el terreno ganado en la región de La Bassé.

Igual ocurrió en otras partes del frente de la región de Iprés.

Todas las operaciones han tenido carácter local.

Se han realizado con gran éxito trabajos de minas.

Italia ante el conflicto.—Conferencias interesantes.

Las últimas noticias recibidas de Roma aseguran que continúan ambos enemigos haciendo gestiones para conseguir que Italia abandone la neutralidad y preste su concurso a uno de ambos bandos contendientes.

Estos días celebran, frecuentes conferencias el ministro de Negocios extranjeros, señor Sonnino y los embajadores de Alemania e Inglaterra.

Estas entrevistas han producido en los círculos diplomáticos de Roma un rumor, que está siendo muy comentado.

Se dice, que el Gobierno italiano intenta llegar a un acuerdo con Alemania, con objeto de obligar a Austria a hacer ciertas concesiones territoriales, necesarias para que sean realizadas las aspiraciones nacionales de los italianos.

Caso de que Austria se niegue a hacer dichas concesiones, Italia le declarará la guerra con una benevoluta tolerancia de Alemania.

Parece, que al mismo tiempo trata Italia de llegar a un acuerdo con los aliados, respecto al Mediterráneo Oriental y Asia Menor.

El embajador inglés ha hecho notar a Sonnino la incompatibilidad que existe entre los acuerdos a que Italia pretende llegar con Alemania y con las potencias aliadas.

De todas maneras lo único cierto son las repetidas conferencias que el ministro de Negocios celebra con los representantes extranjeros.

Polonia destrozada.—Diez y seis mil millones de pérdidas.

Un comunicado recibido de París da cuenta de que el comité francés encargado de administrar el llamado fondo de Paderewski, que se destina al socorro de las poblaciones polacas arruinadas por la guerra, ha inaugurado una serie de fiestas.

En la primera, Perewuski ha pronunciado una conmovedora alocución, que hizo llorar a los oyentes. Dijo, que Polonia ha sido devastada en una extensión de 108.000 kilómetros cuadrados, destruidas 120 ciudades y villas y 400 pueblos de 17.000.000 de habitantes, diez están sin hogar.

Las pérdidas materiales se calculan en diez y seis mil millones.

Movimiento de buques en los puertos ingleses.

Un despacho recibido de Londres participa que desde el 5 de Febrero hasta el 3 de Marzo los buques que han entrado y salido en los puertos ingleses han sido 1.474, cifra muy superior a la ordinaria.

La vigilancia del Estrecho de Gibraltar.—Buques y tropas.

Ha llegado a Gibraltar el acorazado francés "Cassar."

Con rumbo desconocido han salido de aquel puerto dos transportes de guerra encubriendo tropas aliadas.

Se guarda gran reserva sobre todo cuanto se relaciona con la guerra.

A consecuencia de los grandes escándalos que se registraban a diario en el Kursaal, éste ha sido clausurado por las autoridades.

Continúan los buques ingleses requisando a los mercantes que pasan el Estrecho,

Blasco Ibañez e el campo de batalla de Francia.

Un despacho recibido de París da la noticia de que el gran escritor y exdiputado por Valencia, don Vicente Blasco Ibañez, autorizado por el ministro de la guerra francés, ha marchado a recorrer el frente de batalla en automóvil, con objeto de tomar datos para su obra "Historia de la Guerra."

El bombardeo de los Dardanelos.—Nuevas noticias.

El vicealmirante Cardem transmite nuevos informes referentes a las operaciones llevadas a cabo por las escuadras aliadas, en los Dardanelos, desde el día 3 de Marzo.

El miércoles por la tarde, a pesar del mal tiempo, el "Irresistible" "Albión" y "Prince George" reanudaron el bombardeo de los fuertes é hicieron callar a las baterías más próximas.

El jueves el buen tiempo permitió el desembarco de algunos destacamentos, que demolieron los fuertes en la entrada del Estrecho mientras que los buques continuaban bombardeando los fuertes situados en el interior.

El mismo día el "Saphire" redujo al silencio a una batería de cañones al norte de Dicelím, en el golfo de Adramyti.

Las defensas de Teika fueron destruidas por el "Prince George."

El viernes las operaciones fueron de poca importancia.

El "Queen Elizabeth", desde el golfo de Saros, disparó 49 veces todos sus cañones contra las importantes fortificaciones en la parte más estrecha de la península.

El mismo día los cruceros acorazados comenzaron el bombardeo de submarina, dirigiendo sus fuegos contra el fuerte Kamikale, causando grandes destrozos.

El sábado, y favorecidos por el buen tiempo, el "Queen Elisabeth" con el "Agamemnon" atacaron con fuego indirecto los fuertes en la parte más estrecha de la Península bombardeando a 12 millas de distancia a través de Gallipoli.

Tres proyectiles de las baterías de campana hicieron blanco en el "Queen Elisabeth", sin causar ningún daño.

Dentro del estrecho el "Vengeance", "Albion", "Majestic", "Prince Georges" y el acorazado francés "Suirren" dirigieron su fuego contra Suanderi y las baterías situadas en el monte Dardanos, recibiendo el fuego de varios cañones ocultos, cuyos disparos alcanzaron a algunos buques, causando poco daño y ninguna pérdida de vida.

El domingo continuó el bombardeo por fuego directo.

Los buques de guerra franceses ayudaron a la acción del "Agamemnon" y "Lord Nelson" contra los fuertes del estrecho.

Dos fuertes y una batería fueron reducidos al silencio.

Explosión en Amberes.—Muertos y heridos.

Los periódicos de Amsterdam dicen que ayer, en las primeras horas de la tarde, se produjo una explosión formidable en el arsenal pirotécnico de Amberes, resultando 14 muertos y 70 heridos, en su mayoría alemanes.

Dos belgas que pasaban por los alrededores también perecieron.

El edificio ha quedado seriamente estropeado.

Niuport, bombardeado.

Dicen de París que los alemanes han bombardeado con gran insistencia la ciudad de Niuport.

El bombardeo lo ha realizado con los célebres cañones del 42.

A pesar de ello, no han conseguido derribar las defensas de los aliados.

Triunfo de los ingleses

Entre la región de Lys y el canal de Labassé, ha tenido lugar una acción dura y enérgica entre los dos ejércitos.

Las tropas inglesas apoyadas por

la artillería francesa, ha obtenido un gran éxito apoderándose de la aldea de Neuve Chapelle, en el camino de Estaires.

También han progresado al noroeste de la aldea, con dirección a Aubes.

La actividad de la artillería alemana es escasa.

Los ingleses se han apoderado de mil soldados, y varios oficiales. Cojieron también algunas ametralladoras al enemigo y le causaron bajas importantes.

Consejo de ministros

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Terminó a las 8 y media.

A los periodistas se le facilitó una nota oficiosa de los asuntos tratados.

Acordaron dar comienzo a las obras de los Riegos del Alto Aragón en sujeción al proyecto del señor Lomana.

También acordaron que al acto de la inauguración asista el señor Jgarte representando al Gobierno.

Las obras darán comienzo antes del día primero de Abril.

El general Echague dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de un telegrama del Alto Residente en Marruecos, general Marina, participando que pueden regresar a la península los escuadrones de Villarrobledo y Albuera.

Así mismo, participa el general Echague que se ha acordado que cesen los preparativos para marchar a Africa los batallones de Sicilia, Burgos, Cantabria e Isabel la Católica.

Aprobáronse varios expedientes del ministerio de Fomento entre ellos uno para la adquisición de 45 automóviles, dedicados a la vigilancia y conservación de las carreteras.

También se han autorizado las bastas para las reparaciones de varias provincias.

El señor Bugallal anunció a sus compañeros que les iba a dirigir una Real Orden reclamando los presupuestos para el 1916, con el fin de leerlos en Mayo próximo en caso de que funcionen las Cortes.

Agregó que al redactarlas debía introducir en los mismos la mayor economía posible.

Política

He aquí el resultado de la jugada de la lotería efectuada ayer:

PRIMER PREMIO
399
en Berja y Valencia.

SEGUNDO PREMIO
7619
en Jerez de la Frontera

TERCER PREMIO
4835
en Bilbao

De los restantes números, ninguno ha correspondido a Almería.

Política

Burgos, viaja

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Maezo, ha marchado a Sevilla.

Desde la capital de Andalucía marchará a Huelva.

SANCHEZ ORTIZ

EN VARIEDADES

CAMINO ADELANTE.—SALOME

Linares Rivas es un comediógrafo meritorio, que ha enriquecido la lista de las obras modernas del teatro español con sus bellas é interesantes producciones. Es un enamorado del arte realista, un corazón que busca la hermandad de otros corazones, reunidos al calor de ternuras, ilusiones y melancolías.

Cuando escribió Camino adelante, le condujo el noble propósito de enaltecer el sacrificio individual por el bien común de la familia. Mas aún, quiso cantar un himno al trabajo, poniendo de manifiesto la generosidad y la grandeza de un alma que, con su abnegación redime a los demás, apesar de todas las ajenas ingratitudes. Siempre es difícil este empeño y al consagrarse a él un autor dramático, corre el peligro de caer en un apostolado ramplón y vulgar. Pero Linares Rivas tiene sobrado talento artístico para salvar tales escollos y la comedia que anoche vimos representar en Variedades conserva, "sin mezcla de mal alguno", la nitidez de su sano optimismo y de su ingeniosidad chispeante. De la lucha entablada en ella contra los requerimientos de los propios ideales y contra los egoísmos de las gentes, el escritor hizo salir triunfadoras la generosidad y la esperanza, vestidas como con finos peplos por el buen gusto literario.

La interpretación de Camino adelante fué bastante esmerada, distinguiéndose las señoras Ortiz y Segura, la señorita Rivas y los señores Barrycoa y Rivero.

Más, el interés mayor del público despertábalo el drama Salomé, en el cual era fama que Margarita Xirgu obtenía siempre un gran éxito personal.

No defraudó la eminente actriz nuestra curiosidad espectador. Con una prodigiosa realidad, puso ante nuestra vista aquella naturaleza extraña, sensual y morbosa de la princesa enamorada del Bautista. Es maravillosa la jornada de la señora Xirgu, cuando en la exaltada tragedia de Oscar Wilde, muestra la pasión de la hija de Herodías por el profeta Joanán; cuando rinde la voluntad de Tetrarca con la bella danza de los siete velos; cuando exige de éste, con la obsesión de un pleno instinto de hembra, que le entregue la cabeza del hombre a quien ama y odia ferocemente; y cuando en una apoteosis del deseo, de la perversión lúbrica, muerde los labios fríos y ensangrentados de su víctima.

Hubo entre los espectadores algunos descontentos, no de la actriz, sino de la obra. Era natural. El alma atormentada del poeta enfermo, había de encontrar en nuestro público muchos espíritus que no pueden aproximarse al suyo ni aún por un esfuerzo de reflexión. Hay quien ignora todavía que existe el "sadismo"—la excitación sexual estimulada por el gusto de la sangre—hay quien no ha oído hablar nunca de célebre Marqués de Sade, ni tiene idea de que existe tal problema patológico y sociológico, con una vasta literatura médico-filosófica recopilada cuidadosamente por Mac Donald, enriquecida por los últimos estudios de Dühren y Vaschide y divulgada por todas las revistas de Psiquiatría. Para comprender ciertas "rarezas", es preciso andar algo más documentado de lo que solemos estar en este humilde rincón del mundo...

Salomé fué presentada con gran lujo y, al caer el telón, hubo de ser alzado hasta ocho veces. Una Margarita Xirgu a aquellos aplausos de despedida, el que nosotros le tributamos desde estas columnas, con un entusiasmo de fervientes admiradores.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vértigos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que disminuyen de la pureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos de Allcock Marca Aguila

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agencia en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

José Godoy Ramírez

MÉDICO-CIRUJANO

ATIENDE ESPECIALMENTE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 2 a 4. Obispo Orberá, 2.

Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olavide, Bombín y Castelo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3. Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz, Sebastián Pérez 10 pral.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 95.— ALMERIA

PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Ronch, Cussó S. T. H. A. Cautera.

Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos, con registro.

Ro los de 65 y 88 notas para autopianos. Granófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON

33. Paseo del Príncipe, 33.— (Frente a la Diputación)

Toribio Alvarez.-Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURA POSTIZAS, EXTRA-CIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES.

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1, ALMERIA

MUEBLES

Estrados de rejilla compuesto de seis sillas, dos mecedoras y un sofá, a 85 pesetas.
Camas de nogal enterizas barnizadas a muñequilla, con somier, a 100 pesetas.
Alcobas, comedores, salas, despachos, etc.
Loza y cristal cuadros y espejos, perfumería, objetos de regalo, etc.

BAZAR DEL LEON

Ubaldo Abad Terriza

TIENDAS. 6. Y ROSTRICO, 2 Y 4.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencias, pesades, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda desaparecen al siguiente día de usar el

Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones

Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor a percibir en metálico el capital si su póliza aseguradora sale premiada.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

María Prior Belmonte
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 8.

AFINACIONES
Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armarios.
Nicolás Leseduardo
Mariana 10.

María Prior Belmonte
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Murcia, núm. 16

Combices

Su curación radical con el empleo de los acreditados **Combices Vermes**.
Precio de la caja, 2 reales.
Depositorio exclusivo en la provincia.
Eugenio de Bustos
Droguería calle de Granada número 35, Almería



Cómo llega en los actuales momentos
EL FIN DEL IMPERIO ALEMÁN
Profesado por varias profetas célebres, precisas y concordantes.
Profetas de Hermann (monje de la Orden del Císter), Profetas de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda), Profetas de Flossberg.
Por **J. H. LAVAU**
Dedicado al Caudillo
Por **JUAN GARCÍA VALLADOLID**
De venta en todas las Librerías a 1,50 en rústica.
Para recibirlo por correo, añadir 0,20.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

H. Madrid

Nuevamente ha abierto sus puertas al público el acreditado Hotel Madrid, establecido en la calle Real número 27, después de introducir grandes reformas en el local.
Hospedaje desde 2'50 pesetas en adelante.
Abonos por mensualidad a precios económicos.
Calle Real n.º 27.

Corsetera

Doña Juana Navarre construye fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraaduras de ligamento y fajas corsets para reducción del vientre.
Corsets rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia 26 (junto al correo).
Se vende el artículo a precios económicos.

Emplastos Alcock
Marca Aguilas.
(Fundada en 1247).
Para Afecciones Renales.
Aplicarse siempre dos (vece el corte), uno sobre cada riñón.
Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.
El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicarlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesite una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desconfortamiento, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Emplastos Alcock
Marca Aguilas.
(Fundada en 1247).
El Medicamento Mas Maravilloso del Mundo Para Uso Externo.
Tos, Raquitismo, Pulmones endeblados. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo en caso de curativo. Evitan que se avivien los resfriados.
Reumatismo en los homeros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.
El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicarlo donde quiera que se sienta dolor.
Cuando necesite una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desconfortamiento, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Kaol El mejor producto
para limpiar METALES
Kaol

ESTÓMAGO ARTIFICIAL
desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc.
Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**
Pídase en las mejores farmacias y droguerías

SEÑOS
desarrollados, reconstituidos, hormoseados, fortificados en dos meses con las **Píldoras Orientales**
El único producto que asegura el desarrollo y la firmeza del pecho, sin perjudicar la salud.
Aprobadas por célebres médicos.
El frasco se remite por correo con un franco 7,50 pesetas en libranza o se llama a Córdoba y C.ª, Puerta ferrera, 28, Extremadura.
De venta en Madrid: Farm. GAYOSO, ARZANA.

Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
REPRESENTANTE: **Antonio Gómez Mayor**

ANDRÉS VIZCAINO
DENTISTA
Consulta permanente
Calle del Conde de Offalia, número 20, (más abajo de la Diputación).
GRAN FABRICA DE PAN LA VIRGEN DE CAVITE
En esta antigua é importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve á domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del reino de Aragón.
Calle de la Almedina, 9.—Teléfono 150.
No equivocarse las señas: antigua panadería de don Gaspar Vives

Depósito exclusivo en Almería y su provincia.
DRUGERIA "LA ALHAMBRA".
Eugenio de Bustos
Calle de Granada número 35 y 37 en cuyo acreditado establecimiento encuentranse siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador, procedentes de las mejores fábricas y á precios muy económicos. **CREMA B. ILLA AURORA**, para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara á 3'50 ptes. el pomo.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**
Salvador Romero y Hermano
10, Paseo del Príncipe, 10

MADRID ACUADO
El ACEITE DE HIGADO DE BACALAO más puro de la isla Lofjellen, lo encontramos siempre fresco en la droguería **LA ALHAMBRA**
Calle Eugenio de Bustos
Calle = Granada 35 y 37 = ALMERIA

Consultorio
de enfermedades de ojos a cargo del doctor D. Rafael Araez.
Medico del Hospital y de la Beneficencia Municipal Ex interno de los hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.
Calle de Gerona número 28.
(acercarse a la calle Real)
Doctor Manuel Barrio
OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris é Hispano-Americana.
CONSULTA: De 8 a 10 mañana y de 2 a 5 tarde.

La Unión Comercial

ASOCIACION DE FABRICANTES ALMOENISTAS Y PRODUCTORES

Dirección General: PLAZA DEL REY, 7.-BARCELONA

Abogados — asesores: D. T. CABALLEROS y CARLOS OREHUET

Gerente: Jose M. Rusalleda

Esta ASOCIACION de la cual forman parte importantes fabricantes, almooenistas y productores, por una cuota anual puede proporcionar la exclusiva representación de importantes casas comerciales que nos tienen confiado el encargo expreso de procurarnos representantes activos, inteligentes y de reconocida moralidad mercantil.

LA UNION COMERCIAL es la única ASOCIACION de esta clase en España que no tiene inconveniente alguno, cuando se trate de Representantes desconfiados, pero conocedores de los negocios y de buenas referencias, en cederles una, y en último extremo varias casas para representar, sin antes haber satisfecho el importe de la cuota anual.

¿Quién, pues, que sea activo, práctico y conocedor de los negocios mercantiles, dejará de inscribirse a LA UNION COMERCIAL, siendo así que por nuestra mediación se le proporcionará manera hábil y honrada de aumentar sus ingresos?

Es requisito indispensable para pertenecer a la ASOCIACION de referencia, ante todo excelentes informes, que pasamos luego al fabricante o productor, una vez examinados escrupulosamente.

Delegado en Almería y su provincia FRANCISCO GUEVAS.— ANTONIO VICO 11.

las chanzas y un disgustado de la vida tampoco está para bromas en esos instantes. Lo escrito por el suicida a juicio de cualquiera solo puede ocurrirse a un desequilibrado

Respecto al paradero de Mariano Uroz, nada se sabe; pues no obstante haber practicado sondeos por orden de la autoridad de Marina en las inmediaciones del lugar donde apareció la ropa, los trabajos han resultado infructuosos.

Hoy se harán nuevos sondeos de cuyos resultados daremos cuenta a nuestros lectores.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de ayer marcharon a Madrid el senador del Reino don José Díaz Cañavate y el diputado señor Cervantes.

El médico de Albolodux don Mariano Blanes Castell se encuentra en Almería.

El diputado provincial don Francisco Ferrer Galindo, llegó ayer a nuestra ciudad, procedente de Vera.

El médico de Linares don Gerónimo Ferre, llegó ayer a Almería.

El abogado granadino, don Jesús Caballero llegó ayer en el tren correo.

Procedente de Vera ayer llegó a Almería don Aureliano Requena.

Acompañado de su apreciable familia ha regresado a Cuevas, el propietario don Carlos García Alix.

El diputado provincial don Juan Bueso Castillo salió en el tren correo de ayer con dirección a Abla.

El diputado a Cortes por Purchena, don Julio Amado, saldrá mañana en el tren correo con dirección a Madrid.

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y cirugía general
ELECTROTERRAPIA
Consulta: de 1 a 4,
Ricardos. 3.—ALMERIA

HORAS DE MADRID

LOS PINTORES INTEGROS

¿Qué es eso de pintores íntegros? se preguntará con un tanto de asombro el ingenuo lector. Idéntica pregunta nos hemos formulado cuantos tuvimos la desgracia de asistir a la exposición inaugurada aquí el día 5 del corriente; sin embargo, como los banquetes de la vida nos han hecho perder la dulce ingenuidad, al punto comprendimos que aquella integridad pictórica era un camelo con toda clase de agravantes.

Para ponerlos en antecedentes, he de advertir que mi querido y admirado amigo Ramón Gómez de la Serna, cazó a lazo, ignoro dónde, a un escultor que no sabe esculpir—Agustín Choco—y a dos artistas cubo-futuristas—la señorita Gutiérrez y el señor Rivera—, es cribando con tal motivo un artículo incomprensible que figura en las invitaciones a la exposición por el joven escritor organizada, sin duda, deseoso de darnos una broma gentil y es pírrica. Y nos la dió, en efecto. Figuraros que, antes de que viéramos las obras de Agustín el Choco, de la señorita Gutiérrez y del Sr. Rivera, el simpático Gómez de la Serna nos colocó una conferencia de sesenta cuartillas, y nos la colocó ¡ay! completamente íntegra, para presentarnos a los pintores íntegros de la conferencia; claro está, no entendimos una palabra ni el autor tampoco; pero los cuadros—de algún modo hemos de llamarlos—entendimos mucho menos que la conferencia. La broma, pues, resultó redonda, y si no hubiera sido por los dibujos que en aquel salón exhibe Bagaría para que no nos enfademos y aca so hubiese habido colisiones personales.

Porque más de uno pretendían que el acto organizado por Gómez de la Serna no era un discreto alarde de humorismo y que, por el contrario, Ramón tomaba en serio la artística integridad de sus protegidos leyendo muy en serio también las sesenta cuartillas ¡ay!, de su agresiva conferencia. En nuestra calidad de amigos del organizador tuvimos que amansar a varios concurrentes, poniendo bozal a uno y otro que pronto se había vuelto íntegro de remate y quería salir a comprar un revólver... No obstante, la mayoría—pintores, literatos, periodistas, hombres de mundo—tomó la cosa como un juego ingenioso y no hubo que lamentar trágicas consecuencias.

De cualquier modo, Gómez de la Serna ha estado algo cruel, no para nosotros que de muy buen grado le perdonamos las sesenta cuartillas ¡ay! de su conferencia, sino para los expositores, excepción hecha del sutil Bagaría, que hasta ahora tiene la cabeza en su sitio. Nosotros fuimos al Salón de Arte Moderno en el secreto de lo que íbamos a presenciar; más Agustín y Choco, la señorita Gutiérrez y el Sr. Rivera, que llevaron allí sus defecaciones pictóricas con la mayor buena fé del mundo, ignoraban que eran objeto de una "plai santerie" con vistas al depósito judicial y a estas fechas deben haberlo comprendido todo, como el tío rico de los juguetes cómicos a la antigua usanza.

No quiero concluir sin describiros uno de los lienzos, el que se titula "Madrid", de la señorita Gutiérrez, único del que nos enteramos algo y

que es, naturalmente, el menos íntegro de la totalidad. El conjunto resulta una especie de tríptico en vinagro, en cuyo centro se muestra en cueros, una señora horrible, con roña en pies y manos y una cadera dislocada; a ambos lados surgen dos leachofs, gigantes, unos arbolitos que parecen carbets, una fachada de una casa célebre en la corte y una porción de cosas que no sabemos lo que son. García Sánchez que andaba por allá, dijo a la autora que el cuadro aquel tenía transprensión; pero como Greia Sánchez, tiene mucha más transparencia que aquel cuadro, a los que le oímos se nos figuró que se burlaba...

Y rugió un burgués cuando salíamos, resumiendo en sencillas frases la opinión de la selecta concurrencia: —Pero, hombre, ¿para qué están los manicomios?

Germán GOMEZ DE LA MATA

JUAN NOFUENTES Y GARCIA
Corredor de Comercio Colegiado
Reyes Católicos, 15, principal

JOFFRE

Dice "Le Gaulois":

"Se asegura que la familia del general Joffre es de origen noble y que la rama a la cual pertenece nuestro generalísimo emigró a España en otro tiempo, viniendo después a establecerse en el Rosellón.

"Ahora, nuestro colega M. Gosel" cuyos bellos artículos no habrán olvidado seguramente los lectores de nuestro suplemento literario, y quien, herido en el campo de batalla, ocupa sus ocios, en el hospital improvisado de Tule, buscando en los viejos libros acaba de hacer felices hallazgos.

"Los cartuarios de Tule y de Uzerches mencionaron, desde 980, un Geoffre y por otra parte una antigua compeñía heráldica hace referencia a una ilustre familia limosina "Jouffre, Joffre, Georre de Crabrignac."

"A primera vista parecerá curiosa pura y vana, en el fondo—el averiguar si el generalísimo proviene de dicha familia. Pero cuando la rebusa se ha ce interesante es al caberse que la divisa de Joffre, divisa parlante dada, según parece por Luis XV; es: "Joffre tout a la patrie."

Y añade "Le Gaulois" de su cuenta este comentario patriótico y optimista: "El vencedor de 1915 no tendrá necesidad de buscar otra divisa que sea más a propósito para grabarla en su bastión de mariscal de Francia."

Dr. Eduardo Pérez Cano
del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos orinas y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo
De 2 a 4.—Calle del Cid 7

Un guardia... en su puesto

Ayer mañana encontró el guardia municipal Rafael Molina González, a un marinero del vapor Correo de África "J. J. Sister" en estado de embriaguez, tan agudo, que no se daba cuenta de haber nacido.

Al pretender levantar el suelo al referido marinero, el guardia observó que tenía ciento y pico de pesetas cuya cantidad hubo de recoger y hacerle entrega de la misma, bajo recibo al capitán del buque.

MINERIA

Cuenta

La Jefatura de minas de esta provincia anuncia en el Boletín Oficial la cuenta de los ingresos del cinco por ciento de los depósitos y pagos verificados durante el trimestre anterior.

Notificación

La Jefatura de minas ha notificado a don Francisco Castillo Almansa y otros, que en 15 de Febrero último se ha expedido Real Orden sobre trabajos y aforos en sus respectivas minas y sobre fianzas, para responder a daños y perjuicios, así como que acepten la vía administrativa para la tramitación y resolución de reclamaciones.

SUCESOS

Accidente del trabajo

Ayer le fué practicada al obrero Juan Rojas de 55 años la extracción de un cuerpo extraño en la primera falange del dedo anular de la mano derecha.

Fuó curado en la casa de Socorro.
Niño quemado

El niño de 4 años Salvador Carrayar Gazquez tuvo ayer la desgracia de que le cayera encima agua hirviendo sufriendo quemaduras de dos grados en la región cervical.

El niño fué curado en la Casa de Socorro pasando después a su domicilio.

CRÓNICA MÉDICA

El reumatismo y el invierno

En virtud de qué misterio o fenómeno pueden aumentar, el frío y la humedad, la superproducción del ácido úrico, que no es sino una detención

de la nutrición, ó por lo menos exagera sus consecuencias. Nada se sabe con precisión sobre este punto, pero se sabe "¡que es un hecho!"

¿Cómo reaccionar contra este hecho? ¿Cómo prevenirlo? ¿Cómo aplicarle un remedio?

Lógicamente, no hay mas que un medio, cual es el de llamar a su encuentro los reactivos susceptibles de disolver el ácido úrico a medida de su formación, y, entre estos reactivos, es coger aquél cuya acción disolvente sea mas enérgica.

Sentado este principio, no es posible la duda, puesto que poseemos la PIPERACINA MIDY que disuelve fácilmente—y la prueba ha sido hecha "in vivo" así como "in vitro"—casi el 100 por 100 exactamente el 92 por 100 de ácido úrico. Hacer una cura de PIPERACINA MIDY es pues barrer hasta los últimos rastros de ácido úrico; es devolver al paciente, con frescura y la pureza de su sangre, el descanso, el equilibrio y la salud.

Esto no es una hipótesis teórica, ni una manera de ver particular. Así como la influencia nefasta del invierno "es un hecho", atestado por numerosos médicos de todos los países, des de el profesor Albert Robin hasta el doctor Schwenger, el médico de Bismarck, una cura de PIPERACINA MIDY, durante la desagradable estación, es una precaución que se impone.

Dr. J. de Stoil.

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

Concurso de carteles

El comité ejecutivo de las Exposiciones internacionales de Bellas Artes ha acordado abrir un concurso de carteles anunciadores para Exposición Nacional de Bellas Artes que ha de celebrarse en el año actual, bajo las siguientes bases:

Sólo podrán tomar parte en este concurso artistas españoles.

Los premios que se otorguen serán dos, uno de 1.000 pesetas y otro de 500

Los dos carteles premiados quedarán de propiedad del ministerio.

Las dimensiones serán de 1,60 metros por 0,90.

El plazo termina el 25 del corriente

TOLDOS

para establecimientos, se hacen con maquinaria especial y carretes de hierro, buenas lonas, como también capotas para barcones y toldos para patios; todo á precios económicos.—Cochones bastillados.

Cayetano Ledesma, Noria, 28.

Real orden

La Dirección General de Administración dice lo siguiente, al gobernador civil, con fecha de anteaer:

"De Real Orden, la Presidencia del Consejo de Ministros manifiesta que los obreros de esa capital suplican la ejecución de distintas obras públicas para remediar la crisis obrera; y siendo de la competencia de este ministerio lo referente a que el Gobierno invite al Ayuntamiento de la capital a que pueda cuanto antes a la practica de las obras de construcción de un matadero y ordenar la Diputación provincial, la terminación de las obras de los seta blecimientos de beneficencia, a porti cipaba a este centro.

En su vista, esta Dirección General ha acordado ponerlo en conocimiento por conducto de V. S. del Ayuntamiento de esa capital y que la Diputación provincial significándole la conveniencia de que procedan a la realización de las obras referidas, único medio para remediar la crisis obrera, y las cuales por otra parte serían de utilidad para la población y la beneficencia provincial.

FABRICA DE ASERRAR

DE

CALIXTO RODRÍGUEZ DE OPORTO

La mejor madera para barriles y única legítima de Oporto

Agente-Depositario exclusivo,

Alfredo Rodríguez

Cuidado con las imitaciones

LA SUIZA

Establecimiento de comestibles finos

— DE —

Francisco Zea García

CALLE OBISPO ORBERA NUM. 1 DPD.

Gran surtido en garbanzos finos de Castilla, habichuelas, arroces, azúcares, bacalao, conservas embutidos de todas clases, chocolates de los mejores marcas, jabones superiores. Especialidad en cafés tostados al día.

PESO GARANTIZADO

No equivocarse LA SUIZA, calle del Obispo Orberá, número 1, dpd., al lado de la zapatería de don Tomas To

Guardia civil

Por causar daños

Por la guardia civil del puesto de Pulpi ha sido detenido el individuo de aquel pueblo, Damián Haro Cazora, por haber causado daños en cincuenta y dos olivos de la propiedad de don Enrique Ruelí.

Detenciones

Por el Comandante del puesto de la guardia civil de Gergal, han sido de tenidos en la estación férrea de aquel pueblo los sujetos de esta capital Juan Clemente, Manuel Ramón Clemente y Miguel Baeza Miravete, que se dedicaban a expender tabaco de contrabando.

Audiencia

Señalamiento para hoy

SECCION PRIMERA

Tribunal de Derecho

Causa procedente del juzgado de esta capital, sobre escándalo público, contra Luis Vizcaino y otro.

Abogados Sres. Dominguez y García García.

Procuradores Sres. Roda y Pino.

SECCION SEGUNDA

Tribunal del Jurado

Causa procedente del Juzgado de H. Overa sobre violación, contra Ginés Ferrero del Aguila.

Abogado Sr. Dominguez.

Procurador, señor Figueras.

Suspensión

El juicio por delito de rapto que había señalado en la sección segunda para el día de ayer se suspendió por falta de comparecencia del procesado Diego Sánchez Cubillas. La sala ha ordenado se decrete su prisión.

Instrucción pública

Sciñtudes

Por R. O. se dispone que en el plazo de quince días los maestros y maestras interinos que no hubieren solicitado ser nombrados propietarios de Escuelas nacionales de primera enseñanza de la dotación de 625 pesetas podrán solicitarlo enviando á la Dirección General de primera enseñanza, por conducto de las secciones administrativas, sus instancias acompañadas de las hojas de servicios.

NOTICIAS

Eduardo Zamacois

Desde hace unos días se encuentra en Granada el notable literato y novelista, Eduardo Zamacois.

Nuevos periódicos

En Sevilla ha comenzado a publi-

carse un nuevo diario con el título de "Figaro"

También en Alicante ha comenzado la publicación de un diario liberal titulado "E Dia"

Larga vida deseamos á los nuevos compañeros.

Comisión de Ornato

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, para emitir informe en varias instancias de resolución urgente.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres Amparo Medina, Razón Calle Cadenas 14.

Recurso

Ha sido elevado á la superioridad el recurso de casación preparado por infracción de Ley y doctrina legal, en autos procedentes del juzgado de primera instancia de Almería, seguidos entre Doña Catalina Soler Márquez con Doña María Padilla Rodríguez y otro, sobre tercera de dominio.

Ama de cría

Se ofrece Lorenza Toledo para casa de los padres.

Razón: Parador de Martinez.

Con el uso

del Eljixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dspepa desaparece, las fuerzas se equilibran, el nsomno se aleja, así como la fatga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Movimiento de presos

La dirección General de Prisiones ha dispuesto el traslado y conducción de los siguientes presos:

Juan Avellán Córdoba; desde el correccional de Huercal-Overa á la prisión de Orihueja

Juan Aranzana Torres, desde la cárcel de Canjáyar, al correccional de Berja.

Esteban Rodriguez Santander, desde la cárcel de esta capital a Santander, donde cumplirá condena.

Maria Catena Garcia, desde la cárcel de Almería, al presidio de Alcalá de Henares.

¡Que no es este!

Ayer se acercó á nosotros un vendedor de la Alhóndiga llamado Antonio Córdoba, para rogarnos hagamos la aclaración de que no es él, el individuo que con el mismo nombre aparece en nuestro número de ayer como apaleador de una pobre mujer de vida libre.

Gustosos accedemos a este ruego.

Subasta

El alcalde de esta capital anuncia la subasta para el arrendamiento de arbitrio impuesto sobre las bebidas espirituosas espumosas y alcoholes, cuyo acto se celebrará el 15 de Abril próximo.

Deslinde

La Jefatura de Montes anuncia el deslinde del monte denominado Sierra Alhamilla, del común de vecinos en término de Nijar.

Movimiento carcelario

Por orden del Juzgado ayer ingresaron en la cárcel, Antonio Gómez Rodríguez, José Espin Martin y José Galindo Hernández.

Quedan 49 hombres y 4 mujeres.

La vida en Almería

No obstante la carestía de la vida en Almería, el dueño de la fonda "La Española", establecida en la calle Real número 35, ofrece desde hoy, al público, abonos por mensualidades al precio de 60 pesetas, que comprenden desayuno, almuerzo, comida y cama.

No equivocarse.—Real de la Cárcel número 35.

Traspaso

Por no poder atenderlo su dueño se hace del establecimiento de comestibles titulado "La Independencia" sito en la calle de Ricardos número 3

Para informes en el mismo establecimiento.

Queso de bola

Calidad Crema de la Crema á 3 pesetas kilogramo.

Droguería de Bustos. Calle de Granada número 35.

Muebles.

Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alcobas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

Se traspasa

Por serle de imprescindible necesidad el tener que marcharse al extranjero el dueño del Café Económico situado en la Plaza de la Libertad, se traspasa el mismo en ventajosas condiciones.

Importante noticia de Amberes

Según telegrama recibido de Amberes solo ha quedado en dicha población después de los destrozos de la guerra, la segunda remesa de la acreditada Aceite de hígado de bacalao para la Droguería "El Arco Iris" donde una vez recibida la primera remesa se venden á pesetas 2'50 botella kilo y a pesar de la gran alza sufrida por la escasez del mismo y dificultades en la exportación.

El Pasaje

PARA LA CUARESMA

Garbanzos legítimos de Castilla, cochura garantizada.—Bacalao inglés superior. Id. de Escocia. Id. Labrador.—Judías del Barco.

Sardina Gallega. Lo mejor del Cantábrico á 50 céntimos libra.

Juan Barranco Sanchez.—Mercado 3.

Aviso

En el Ingenio de Ntra. Sra. de Montserrat se venden unas trecientas fanegas de verde de cebada en buenas condiciones, á precios convencionales, según cantidad, cuya razón dará el señor Conservador de dicho Ingenio.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa en Madrid el día 11 de Febrero de 1915

¡cheque el Paris	nominal	24'50
¡ el Londres	nominal	24'50
Interior 4 "	nominal	77'00
Amortización 5 "	nominal	62'50
4 "	nominal	62'50
Banco de España	nominal	44'50
Compañía Arrendataria	nominal	26'00

NUEVA PANADERIA

A pesar de la carestía de las harinas, por lo que se expende el pan de peso con perjuicio de público, el Jueves 11 del actual se abrirá una Subasta en la calle de S. Francisco número 11 expendiéndose el pan con peso cabal á los precios siguientes:

Pan bazo á 41 céntimos kilo.
Pan Blanco pinchado 43 id id y bonón.

Además se expende pan de aceite superior, mantecados y roscos de aguardiente todo a precios mejorables.

No comprar sin visitar antes este establecimiento de pan.
CALLE DE S. FRANCISCO

Venta de casas

Se venden las casas siguientes:
En la calle de Ramos los números 78 9 10 11 12 13 14 15 57 59 y 61.
En la calle Majadores los números 32 38 40 y 42.
En la calle de Platon la num. 9.
En la calle de Cenotafio la num. 3.
En la Plaza del Convento la num. 3.
En la calle de Reyes Católicos, número 15 pral, darán razón de 4 á 6 de la tarde.

Concepción de la Puerta